

陈铁雄来我市考察调研

本报讯 昨日上午，省政协副主席陈铁雄一行赴我市钦堂乡葛塘村考察调研。市委副书记、市政协主席俞伟，市政协副主席钱晓华陪同调研。

陈铁雄一行实地调研了葛塘村小香薯种植、露营基地建设等农旅产业发展情况。在调研座谈会上，陈铁雄一行认真听取了葛塘村相关工作汇报，了解该村人居环境整治、村集体经济增收、产业发展等情况。

陈铁雄指出，要加强党建引领，充分发挥村社干部致富带头人的作用，提高乡村集体经营性收入，带动村民致富。要充分挖掘自然资源禀赋，因地制宜发展特色产业，做好农业规划，推动农业生产规模化、标准化、特色化，带动周边村民在家门口就业。要持续改善农村人居环境，打造生态宜居美丽乡村，推动农文旅融合发展。要创新工作思路方法，认真总结经验，加快补齐短板弱项，走出一条强村富民新路径。（记者 邓建勇）

开通幸福班车 村民出行更便捷

本报讯 近日，李家镇白马村直达建德高铁站的公交车开通了，每天往返4个班次，包括白马村在内的长林片区4500余名村民出行更便捷。

中午12时许，记者在白马村党群服务中心楼前看到，从新安江方向返回的班车开进停靠点，村民有序排队上下车，大家在家门口就能乘坐公交车出行。市公共交通运输有限公司驾驶员余冬成说，公交车早上6时45分从白马村发车，一路经过长林到新安江，再到建德高铁站，乘客感觉很方便。

方便村民出行这件事情，还要从今年5月的一次人大代表走访说起。人大代表们在走访中得知，原高铁公交专线车次间隔时间长，停靠站点也少，大多数村民出行只得选择骑电瓶车或拼私家车到7公里外的车站换乘。村民们希望将高铁公交专线延伸至长林片区，彻底打通长林片区4个村村民出行的“最后一公里”。

市、镇两级人大代表经过座谈了解，实地查看探讨站点设置和线路规划方案，联名提出了《关于李家镇至建德高铁站公交线路延伸至长林、白马等村的建议》。经相关职能部门多次实地调研、现场协商，最终确定新增公交线路道路里程7公里，新建和改造停靠站点6个，增添安全防护设施10处，方便沿途4个村群众出行。

“以前，我们老百姓坐公交车，要到集镇上去坐，太不方便了。现在，大家在家门口就能坐公交车，方便又实惠。”白马村村民饶有华说。（记者 别阳军）

（上接第1版）帮助更多农民致富；要注重学习、提升素质，不断强化责任担当，加快推进机构完善和队伍建设，建立健全各项规章制度，精准把握、全面对接国家局与杭州市政策体系，深入调研和掌握建德区域情况，提升机关建设和行业治理水平，理清当前及今后一个时期的工作重点和工作思路，以党的政治建设为统领，扎实推动快递物流业党建工作整体跃升。

会上，何连忠宣读了建德邮政管理局机构设置及人事任命文件。建德邮政管理局负责人作表态发言。（记者 别阳军）

大洋镇：四方联动跑出“共富”加速度

本报讯 大洋镇依托农业产业发展优势，发挥龙头企业带动作用，组建强村公司，镇、村、企业、农户“四方联动”，整合资源，激活要素，形成共富叠加效应，不断推动跨村连片“共富”发展，跑出了整镇“共富”的加速度。

一大早，大洋镇鲁塘村的枸杞基地热闹非凡，乡贤洪立根正在免费为村民讲解枸杞种植技术。从枝、叶、芽到苞、花、果，老师讲得尽心，村民也听得用心。洪立根说，今年基地的枸杞鲜果价格已经从原来的每斤100元上涨到每斤128元，每亩效益可达40万元，让农民看到了盼头，所以大家都想学枸杞栽培技术，包括周边的临安也专门组团来学习，并订购枸杞苗。

以乡贤洪立根的150亩枸杞园为基础，“枸杞红”成功带火了“朋友圈”，鲁塘村集体统一流转土地、统一搭建设施，建设了60亩的枸杞种植基地二期项目，由企业负责村民的技术培训，村民可以选择到枸杞园上班或是自己承包种植，生动演绎了“红果压枝头，共富有盼头”。鲁塘村党总支副书记孔顺军表示：“通过与公司合作，打造高质量枸杞精品园，每年可以增加村集体收入50万余元。除了承包户以外，还能为附近村民提供60多个就业岗位，预计每年可为农户增加劳务收入200多万元。”鲁塘村村民唐卜生说：“以前在外边打工，现在枸杞园搞起来了，我在这里

干活，160元一天，生活过得很好。”

鲁塘村红“出圈”的枸杞，是大洋镇深化产业“生态圈”，助推农业高效经济作物“共富”效应的一个缩影。像这样由镇里牵头，村集体、企业、农户抱团发展的“四方联动”共富举措也被推广到了三河红美人基地、老鹰岩果蔬乐园、强村公司等农企项目上，尤其是强村公司发挥的“链”式效应，有效推动了大洋镇跨村连片“共富”发展。

目前，大洋镇有众联、伍村两家强村公司，分别由各村分片入股成立，启动资金均来自镇银企联动设立的共富基金收益。其中，位于三河片区的市众联农业发展有限公司不仅为种植大户提供包含农产品种植、维护、收割、销售的全产业链服务，还发布了“洋小枇”农产品品牌，吸纳就业人口，推进共同富裕。市众联农业发展有限公司负责人何德忠说：“我们周边6个村一起抱团发展，业务拓展更方便了，收益也明显提高了。目前，公司向农户提供2000余亩的机械化作业、粮食加工、烘干等服务，预计年增收100余万元，预计增加村民劳务收入40余万元。”

跨村连片的强村公司，不仅实现了村民“家门口”就业、“厂门口”增收，更让许多青年农创客在“村门口”创业。他们购置各类农业机械，忙时为公司作业，闲时辐射全镇开展服务承接和农机租赁，为周边村民提供不

少季节性就业岗位。市大疆农业开发有限公司负责人蒋冬就是其中的典型代表，他在大洋镇流转了1000余亩农田进行种植，每年投售国家订单粮500余吨，年产值约300万元。同时，每年还可以为周边村民提供季节性就业岗位40余个，增加村民劳务收入80余万元。

村级“领富”带动区域“同富”，更要整镇“共富”。大洋镇联合大洋生物、新化化工、耀欣家纺、奥立达电梯等龙头企业，提供2000余个就业岗位，重点保障本地低收入村民就业。同时深化联乡结村资源，与华立集团合作推动有机蔬菜进杭销售，带动村民就业200余人。此外，还联合推广滴灌种植大棚、草莓标准地等农业配套产品，提低扩中，为种植户增产增收。

大洋镇党委书记徐建新表示，今年以来，大洋镇坚持党建统领，以“链组党建”牵引“村企互动、公司带动、镇银推动”三向发力，依托“农业+创客、农业+品牌、农业+集团”三道加法，镇村企合作、农文旅结合、整镇推进“共同富裕”建设。下一步，大洋镇将全力推进“实力、共富、善治、宜居、红色”五个大洋建设，高质量高标准打造“宜居建德”共同富裕大洋窗口。（记者 朱艳）

同谱共富曲
献礼二十大



引水抗旱润农田

8月22日，市青润现代农业发展有限公司用洒水车来缓解稻田龟裂程度，做好抗旱保苗工作。为有效应对旱情，青润农业通过安装真空泵、引水泵、柴油发电机、安排人员日夜灌水和利用洒水车灌溉农田等举措，全力以赴投入到抗旱自救的行动中，将旱情影响降到最低，将损失降到最低。（通讯员 李桂芳）

杜京芝：兜底解民困 甘做服务员

本报讯 她是一个敢干事、能成事，为了群众肯吃苦、能吃苦的人。她是市审管办审批管理科负责人杜京芝，也是“兜底办”负责人。

2018年5月，建德“兜底办”服务专窗在杭州地区率先设立，杜京芝肩负重任，积极作为，热心面对每一位来访群众，耐心了解他们的诉求，帮助他们解决实际困难。

一天，老同志胡长殿看到《今日建德》刊登了《市长坐班“兜底办”助力“最多跑一次”》的消息，他感觉自己的不动产权证有望办成了，于是拿着报纸和办证材料前往市行政服务中心一楼大厅，向杜京芝道出了多年未能办证的原委：原建德市甲酸

厂于2012年进行危房改造，因一笔工程资金的历史周转问题，50户居民的不动产权证被拖延了下来，一拖就是6年多。

听完老胡的讲述，杜京芝受理了办事业务。她先到不动产窗口核实相关情况，然后向领导汇报，召集相关窗口负责人进行专题协调。由于无先例可参照，协调会前后共开了10余次。那段时间，她几乎每天一个电话，告诉住户办理进展情况。经过她和大家共同努力，事情得到快速推进。2018年7月底，市行政服务中心开设3个专窗，5天分批完成了50户居民的不动产权证办理工作。

收到证件后的老胡以及其他住户，给“兜底办”窗口送来了

锦旗，还给时任省委书记车俊写了一封信，赞扬了建德“兜底办”专窗的工作。

“兜底办”窗口工作是“最多跑一次”改革众多创新中的一项，而杜京芝只是众多“审批人”中的一员。她时刻牢记自己的身份和使命，将群众是否满意作为衡量改革成效的唯一标准，用心完成每一项改革工作。她平时说得最多的一句话就是：“要对得起这份工作，对得起群众的信任和期望。”（通讯员 郑文婷 记者 何彦峰）

打造七星级
★政务服务★